

Lakossági részvételi fórum - Mindszentgodisa**Szakmai beszámoló**

Helyszín: 7391 Mindszentgodisa – Művelődési Ház

Időpont: 2019. november 15., 17⁰⁰ óra

Résztevők: Mellékelt jelenléti ív szerint.

A Fórum témája: A Projekt keretében elkészült Helyi Cselekvési Terv ismertetése, az abban foglalt információk átadása a közösségnek, a megvalósult közösségi rendezvények tapasztalatainak megosztása.

A Projekt megalapozó dokumentumában foglaltak szerint: „A Helyi Cselekvési terv elkészültét követően összesen 9db részvételi fórumot tartunk; az első évben négy, a második és harmadik évben kettő, a negyedik évben egy alkalommal. A részvételi fórumok keretében a közösségfejlesztési folyamat eredményeit értékelik a részt vevők, az érzékelt hatásokat elemzik és a Helyi Cselekvési Tervet aktualizálják, közösségi bizottságok keretén belül. Ezek demokratikus elven működő önszerveződő csoportok, melyek célja a helyi esélyegyenlőségi programok, közművelődési rendeletek, és egyéb stratégiai dokumentumok áttekintése. A fórumokat a szakmai vezető moderálja, aki a hat település mindegyikére kiutazik és a döntési folyamatot támogatja. Eredményképpen a közösség tagjai felelősséget vállalnak a közösséget érintő ügyekért, érdekeiket érvényre juttathatják.”

A Részvételi Fórum összefoglalása:

A lakossági részvételi fórum megrendezésére a mindszentgodisai Művelődési Házban került sor.

A szakmai vezető tájékoztatója:

Ismertette a Helyi Cselekvési Terv fő elemeit: helyzetelemzés, közösségi felmérésekből kapott információk kiértékelése, tervezési mátrix, helyi értéktár, fejlesztési célok, SWOT analízis, tervezett közösségi tevékenységek bemutatása, programtól elvárt eredmények, fenntartási kötelezettség, partnerségi együttműködés, kockázatelemzés, eseménynaptár. A fő elemek ismertetésében a települést érintő, adatokra, információkra, megállapításokra külön kitért. A szakmai háttérinformációkat a Cselekvő Közösségek honlapján található anyagokból ismertette.

Tekintettel a 20 fő alatti résztvevői létszámra a jelenlévők menet közben is megtehették észrevételeiket, elmondhatták véleményüket, ötleteiket.

A résztvevők által tett megállapítások legtöbbje Mindszentgodisa községben is a helyzetelemzésre, és a közösségi felmérésből kapott információkra vonatkozott, a megjelentek egyetértettek a SWOT analízisben foglaltakkal.

A résztvevők szerint a célterület településeinek „feltérképezése” alapos, a levont következtetések, közölt adatok tényszerűek. Őket is leginkább a településükre vonatkozó adatok, információk, megállapítások érdekelték.

2

Kérdéseik a már megrendezett közösségi rendezvények tapasztalataira vonatkoztak. Arról is érdeklődtek, hogy a településükön milyen, és hány rendezvény lesz még a projekt megvalósítása során.

A szakmai vezető elmondta, hogy a célterület valamennyi településén két szomszédünnep, két közösségi kiállítás és három tanulókör megszervezésére és lebonyolítására kerül, került sor.

A szakmai vezető tájékoztatta a Fórum résztvevőit, hogy a közösségi akciók, tevékenységek, események körében már megvalósításra került:

- 2018. július 21. napján Varga községben, az első szomszédünnep,
- 2018. december 1. napján, Baranyajenőn közösségi rendezvény,
- 2019. február 23. napján Gödrében közösségi rendezvény,
- 2019. június 29. napján, Szágyon az első szomszédünnep,
- 2019. július 27. napján Varga községben a második szomszédünnep,
- 2019. augusztus 10. napján Baranyajenő településén az első szomszédünnep,
- 2019. augusztus 18. napján Gödrében az első szomszédünnep,
- 2019. szeptember 7. napján, Felsőegerszegen az első szomszédünnep,
- 2019. szeptember 14. napján Gödre községben az első közösségi kiállítás,
- 2019. október 5. napján, Baranyajenőn az első közösségi kiállítás,
- 2019. október 19. napján Felsőegerszeg településén, az első közösségi kiállítás.

A közösségi programok, folyamatok körében megvalósításra került:

- 2018. november 12. napján Mindszentgodisa településén, az első tanulókör,
- 2018. december 12. napján Varga településén az első tanulókör,
- 2019. április 17. napján Gödrében az első tanulókör.

Elmondta, hogy a megvalósult közösségi rendezvények számos tapasztalattal gazdagították a tervezésben, szervezésben, lebonyolításban résztvevőket. Voltak olyan tapasztalatok, melyek a közösségi események sikeres megvalósításának nehézségeit tárták fel a projektben résztvevő szakemberek, helyi vezetők, civilek, segítők számára.

Egy ilyen nehézséget tárt fel (elsőként) a vargái szomszédünnep, de sajnos kisebb-nagyobb mértékben nyomon követhető volt a probléma, a későbbiekben megvalósuló szomszédünnepeken, és közösségi rendezvényeken is.

A szakmai vezető elmondta, hogy a vargái rendezvényre legtöbbször nem a konzorciumot alkotó településekről érkeztek. 211 fő írta alá a jelenléti ívet, ugyanakkor az elszámolható indikátor mindösszesen 55 résztvevő volt. A szervezők azzal szembesültek, hogy a konzorciumi települések lakói részvételi és aláírási hajlandósága jóval alacsonyabb volt, mint pl. a hagyományosan erősebb kapcsolatot jelentő sásdi lakosokkal. Ez a tendencia váltakozó arányban, de jelen volt minden közösségi rendezvényen, a legkisebb részvételi arányt éppen a Mindszentgodisa „produkálta” a célterület településeinek közösségi rendezvényein. Ennek a csekély részvételi aránynak egyik oka lehet az is, hogy Mindszentgodisa település viszonylag jelentős távolságra van Baranyajenő, Gödre, Szágy településektől.

Elmondta, hogy a baranyajenői, vargái lakossági fórum résztvevőitől már kért segítséget arra vonatkozóan, hogy véleményük szerint, a jövőben milyen módszerrel, módszerekkel lehetne az érdeklődést felkelteni, a bevonódást, megjelenést hathatósan fokozni, de sajnos érdemi segítséget, használható ötleteket egyelőre még nem kapott.

Kérte a mindszentgodisai résztvevőket is, hogy ötleteikkel, meglátásaikkal segítsék a részvételi hajlandóság növelésének lehetőségét. **A résztvevők sajnos ezen a fórumon sem tudtak érdemi segítséget nyújtani, de a településük lakóira vonatkozó csekély részvételi hajlandóságában ők is elsősorban a viszonylag jelentős távolságot tartották a probléma egyik talpkövének.**

A Fórumon prezentációként használt vizuális segédanyagok: A Helyi Cselekvési Terv, a rendezvénynaplár, és a „Cselekvő Közösségek” honlapjának Tudástárából kerültek letöltésre.
<https://cselekvokozossegek.hu/tudastar/szakmai-folyoiratok-tematikus-kulonszamai/>
<https://cselekvokozossegek.hu/koferenciaik/>
<https://cselekvokozossegek.hu/tudastar/utmutatok/kulturalis-kozossegfejlesztes/>

A fórum zárásaként a résztvevők megfogalmazták a következő lépéseket/tennivalókat:

Mindszentgodisa Baranya megyei viszonylatban nem kistélepülés, amelyik hagyományosan a környező településekről sok érdeklődőt tud a településen rendezett programokra vonzani. Annak érdekében, hogy a célterület többi településeire is ellátogassanak, szerintük a településükön élőket kell megmozgatni, hogy a helyiek együtt lehetnek többi település lakóival és jobban megismerhessék őket és közösségeiket.

A résztvevők egyetértettek abban, hogy értékelni, szükség esetén elemezni kell a célterület településeinek megvalósuló

közösségi eseményeket, így szükségesnek látott esetben ők is alakíthatják a Helyi Cselekvési Tervet és a rendezvénynaptárt, a projekt sikeres megvalósítása érdekében.

Azt is fontosnak tartották, hogy a jó gyakorlatokat és a nehézségeket is osszák meg egymással az érintettek.

Tapasztalatok:

Mindszentgodisa községben tartott részvételi fórum is igazolta, hogy a Helyi Cselekvési Tervben foglalt megállapítások, tervezett tevékenységek, a települések állapotát, helyzetét feltáró illetve igényeik figyelembe vevő alapokon nyugszanak. A résztvevők érdeklődők, településükért tenni akarnak, ha csekély számú is az aktív mag, de véleménye van és tenni is akar, így igaz lehet a mondás, hogy a kevesebb néha több.

Bizakodunk, hogy a projekt megvalósítás folyamatában élővé válik a mondat, mely a „Cselekvő Közösségek!” kiemelt projekt honlapján olvasható: „*Ez az én településem, közöm van hozzá, hatással lehetek, alakíthatom a körülöttem lévő világot.*” (Cselekvő Közösségek – [cskwiki.hu: https://cskwiki.hu/reszveteli-forumok/](https://cskwiki.hu/reszveteli-forumok/)).

A lakossági fórumon fényképek nem készültek.

Gödre, 2019. november 18.


Gruber Marianna
szakmai vezető